

复旦学生投诉校车误点 85后辅导员发 “史上最文艺”回复： 愿不再错过末班车和最深爱的人

■年轻态

职业体验日一票难求 将建立长效推进机制

本报讯 记者 刘晶晶 学习操控机器人,尝尝自己做的蛋糕,种一种可爱的多肉植物,体验现代的木工技术……上个双休日,全市17个区县62所职业学校、78个实训中心、340个职业体验项目在全市开展,市教委表示,今年340个职业体验项目比上年增加一半多,本周双休日活动还将继续举行。

网上报名被秒杀

上周六一大早,家住杨浦区的张先生便带着儿子“穿越”大半座城市,来到位于松江新城的上海市城市科技学校,只为了开上快乐的“卡丁车”,体验汽车结构拆装的原理和乐趣。像这样的小“汽车发烧友”,在上海市城市科技学校当天的职业体验日活动上比比皆是。不少孩子不仅了解了汽车的结构原理,还在老师的指导下改装了汽车模型,亲身体会驾驶卡丁车。“孩子们的兴趣和体验融合到了一起,这不仅能够激发他们的职业意识,并提升了他们专业探索的能力。”张巨浪说,因为孩子提出来的汽车相关问题越来越专业,连父亲都回答不上来了,于是,汽车专业老师便自然而然成了这些小“发烧友”的“引路人”。

“我校是第二次举办职业体验日活动了。这项活动的意义有三点:一是对外宣传了职业教育的发展情况;二是让家长走近、认识职业教育的真实;三是培养孩子对职业认同感以及手脑并用的意识。”上海市城市科技学校的张巨浪校长介绍,今年学校推出的四大体验项目,网上报名一开始,四百个体验名额即被“秒杀”。

将建立长效机制

市教委表示,通过对2014年上海市首届学生职业体验日活动的评估,学生最感兴趣的是旅游服务类47%、轻纺食品类41%、文化艺术类38%、信息技术类36%、加工制造类33%的职业体验项目,因此今年的职业体验活动在去年的基础上更注重项目的设计,精心设计了内容鲜活的体验项目。如信息管理学校“卡通玩具造型设计”、上海市高级技工学校的“智能生活—机器人探索”、上海市工商外国语学校的“日韩文化体验”等。

据悉,学生职业体验日活动有益于普教与职教融通,旨在通过活动让中小学生在尽早发现自己的擅长和兴趣所在,并了解一门职业应涉及哪些知识和能力。市教委表示还将进一步建立长效推进机制。



青年报记者 吴恺 摄

“愿你不再错过末班车,愿你不再错过和你深爱的人永远在一起。”这么充满文艺调调的话语,竟然是在回复一位学生有关“校车提前一分钟开走”的投诉!刚刚过去的周末,你的朋友圈也一定被这史上最文艺的投诉回复“刷屏”了。青年报记者辗转了解到,这段回复出自复旦大学85后“辅导员王滕琦”之手。面对采访,她一再谦称,“只是做了自己工作上应该做的事情”。

青年报记者 刘昕璐



周培骏 制图

校车提前一分钟开走,史上最文艺回复出炉

面对一封“今晚校车又提前了一分钟”的投诉,署名为“总务处综合办公室”的回复最早从复旦大学“日月光华”站内信件发出。通过微博、微信的层层转发,终于变成了一场极富诗意的刷屏感怀。

“同学你好,投诉收悉,已转达我们校园管理办公室的负责老师。”首句开宗明义后,回复话语一转,接着说——

友情建议你还是提前几分钟到达候车点。不过若是碰到校车刚起步驶离你身经过的情况,你也可以挥挥手,校车司机将根据实际状况短暂停留让你上车。

记得有一句台词:这个世界上,无解的事很多,比如说,如果你可以早一分钟,或者只要早几秒钟,你是不是就会和某个人,某件事产生连接。但往往大部分的人生我们总是在错过。错过倒垃圾,错过最后一班车;错过点名。

很早以前,QQ空间亦有经典名言:“人生不能错过两件事,第一回家

的末班车,第二最深爱的人。”

“愿你不再错过末班车,愿你不再错过和你深爱的人永远在一起。”

“好有爱”、“简直不能再文艺”、“旦旦的情怀”、“真是被总务处的感性暖哭了”……一时间,朋友圈被如此文艺又走心的投诉回复刷屏了。一位复旦的老师一边转发一边评论说:“在工作中多一些温馨,让同学们在莞尔一笑之余消除一些误会,多好。当然,在轻松的话语背后,工作的态度是认真的。愿大家都和深爱的人在一起。”

作者是85后年轻辅导员,早有“经典语录”流传

这么文艺的投诉回复究竟是出自谁的手?青年报记者辗转了解到,这段回复出自复旦大学85后“年轻辅导员王滕琦”之手。

面对采访,她一再谦称,“只是做了自己工作上应该做的事情”。据了解,作为复旦大学总务处管后勤的教职工,王滕琦喜欢通过人人网跟学生们互动,并实时提供各种信息。

王滕琦本科在复旦大学中文系就读,作为2010届毕业生,她曾参与

创作了毕业大片的文案。在此后4年的辅导员生涯中,总共带了两个班:书院制的10602班和10级中文系班,共有将近200名学生。去年,在2014复旦大学本科生我心目中的好老师”评选中,她还以投票总分全校第一的人气摘得桂冠。

经常与之互动的学生也为王滕琦整理出了一些“经典语录”,比如:人生就像是在复旦大学洗一次澡/有的喷头水量充沛,有的喷头水量很小/钱却是一样的扣/你可以抱怨不公平/也可以心平气和地去找其他的喷头/人生就是这样,总是一味地抱怨还不如踏实地去做事。

“真幸运,能与这样一位辅导员分享最好的青春。”在王滕琦带过的学生眼中,她喜欢用自我解嘲的方式给学生鼓励和欢乐,殊不知,她自己对学生而言就是那样美好的榜样般的存在。

此次“总务体”网络走红后,有学生在其人人网主页上调侃说:“我会天天找总务处麻烦等你段子的!”也有其他高校的辅导员备受激励,笑言“以后也要做个段子手辅导员”。

【围观】“总务体”爆红网友接力模仿回复

“总务体”爆红之后,其他部门耐不住寂寞了。许多网友开始写段子,接力模仿大学各职能处室的文艺回复,引发会心一笑。

一个微信公众号甚至在第一时间创作了教务处、餐饮办、保卫处、后勤部等多个版本的“神回复”。

比如,面对“明明很努力还是拿不到A,能不能取消给A30%限制”的投诉,“教务处”的回复中提及——

很早以前,QQ空间上亦有经典名言:“最后,谁不是和那个自己曾经以为最不在意的人长相厮守”《火影忍者》里,雏田等了鸣人多少年,才等到他逐渐告别了小樱,回到自己身边。愿你的成绩最终能令你满意,愿你多努力,不要忽略掉你身边的那个“雏田”。

而关于“食堂的花菜里一共就只有几点肉末,凭什么算是肉菜?”的投

诉,“餐饮办”回复说——很早以前,QQ空间上亦有经典名言:“我所爱的人,一定不是我的愿望,因为愿望满足之后就会淡忘;我所爱的人,是我生活里时时刻刻的陪伴,或是回忆里的刻骨铭心”,“食堂打饭和恋爱其实是一样的,不需要太多的欲求不满,有你,有肉,就够了。愿你最终能吃到肉或是能打到单纯的素菜,愿你结识一段生命中的长相厮守。”